
Sealing the future 
s bezúhonnosťou
Dodávatelia hrajú dôležitú úlohu v hodnotovom reťazci SaarGummi. Tento 
Kódex správania pre dodávateľov („Kódex“) definuje základné požiadavky, 
ktoré musia Dodávatelia spoločnosti SaarGummi dodržiavať vo 
všeobecnosti a pri svojich rokovaniach so spoločnosťou SaarGummi.

Hlavným účelom tohto Kódexu je podporovať etické, sociálne a 
environmentálne uvedomelé obchodné praktiky vo všetkých fázach 
dodávateľského reťazca na celom svete stanovením spoločných noriem pre 
pracovné podmienky a ľudské práva, zdravie a bezpečnosť, podnikateľskú 
etiku a životné prostredie.

Spoločnosť SaarGummi očakáva, že jej dodávatelia budú presadzovať 
očakávania spoločnosti SaarGummi v rámci svojej vlastnej organizácie a 
tiež organizácie jej dodávateľov. Dodávateľ musí proaktívne riešiť 
akékoľvek riziko porušenia Kódexu a vo svojich organizáciách zavedie 
vhodné kanály a nápravné mechanizmy (napr. nástroj na oznamovanie).

Tento kódex bude tvoriť neoddeliteľnú súčasť akejkoľvek dohody medzi 
spoločnosťou SaarGummi a dodávateľom.

Kódex správania pre dodávateľov



I. Pracovné podmienky a ľudské práva
Dodávateľ musí vo všetkých svojich prevádzkach na celom svete dodržiavať vysoké 
štandardy, ktoré zabezpečujú spravodlivé, rešpektujúce a bezpečné pracovné prostredie 
pre všetkých zamestnancov. Konkrétne musí dodržiavať nasledujúce zásady:

A. Detská práca a mladí pracovníci 

Dodávateľ nesmie za žiadnych okolností tolerovať zamestnávanie detskej práce. Minimálny 
vek pre plný pracovný úväzok musí byť 15 rokov alebo zákonný minimálny vek pre 
zamestnanie podľa platných zákonov, podľa toho, ktorý je vyšší. Ak je miestny minimálny vek 
pre prácu 14 rokov, v súlade s výnimkami pre rozvojové krajiny podporovanými 
medzinárodnými dohodami, bude platiť tento nižší vek.

B. Mzdy a benefity 

Dodávateľ musí platiť konkurenčné mzdy na základe miestnych trhových podmienok. Okrem 
odmeny za bežné pracovné hodiny musia byť zamestnanci odmeňovaní za nadčasy podľa 
sadzby požadovanej platnými zákonmi.

C. Pracovné hodiny a ročná dovolenka 

Dodávateľ musí dodržiavať všetky zákony týkajúce sa pracovných podmienok, vrátane 
pracovných hodín, ročnej dovolenky a nadčasov, a bude dodržiavať dohody vyjednané so 
zástupcami zamestnancov.

D. Nútená práca/Moderné otroctvo 

Dodávateľ nesmie tolerovať žiadnu formu moderného otroctva, t. j. otroctvo, nevoľníctvo a 
nútenú alebo povinnú prácu, zadržiavanie identifikačných dokumentov a obchodovanie s 
ľuďmi. Žiadny zamestnanec nesmie byť nútený pracovať prostredníctvom sily alebo 
zastrašovania akéhokoľvek druhu, musí mať možnosť voľne sa pohybovať, opustiť 
pracovisko po skončení pracovnej doby, byť oboznámený s podmienkami svojej práce a byť 
pravidelne a včas platený podľa dohody.

E. Zdravie a bezpečnosť 

Prevádzky dodávateľa musia dodržiavať všetky normy týkajúce sa zdravia a bezpečnosti, 
aby zabezpečili vhodné pracovné prostredie. Dodávateľ musí zabezpečiť, aby potenciálne 
riziká pre bezpečnosť zamestnancov, ako sú stroje, zariadenia alebo látky, alebo iné 
chemické, biologické alebo fyzikálne činitele, boli identifikované, posúdené a kontrolované 
prostredníctvom správneho dizajnu a/alebo preventívnej údržby a bezpečných pracovných 
postupov. Informácie o bezpečnosti musia byť dostupné všetkým, aby sa zamestnanci mohli 
vzdelávať, trénovať a chrániť pred bezpečnostnými rizikami



F. Sloboda združovania a kolektívne vyjednávanie 

Dodávateľ musí rešpektovať slobodu zamestnancov byť legálne zastúpení zástupcom 
zamestnancov bez obáv z odvetných opatrení.

G. Nediskriminácia a obťažovanie 

Dodávateľ musí zabezpečiť rovnaké príležitosti vo všetkých aspektoch zamestnania a 
nesmie sa uchyľovať k diskriminácii akéhokoľvek druhu, súvisiacej napr. s rasou, farbou pleti, 
pohlavím, sexuálnou orientáciou, náboženstvom, národným alebo sociálnym pôvodom, 
vekom alebo zdravotným postihnutím. Dodávatelia musia svojim zamestnancom ponúkať 
pracovné prostredie, ktoré je bez akýchkoľvek prípadov fyzického, verbálneho, sexuálneho 
alebo psychologického šikanovania, obťažovania alebo násilia.

II. Obchodná etika

SaarGummi vyžaduje od svojich dodávateľov, aby dodržiavali najvyššie štandardy integrity a 
vždy konali čestne a spravodlivo vo všetkých svojich operáciách a obchodných vzťahoch. 
Konkrétne SaarGummi vyžaduje, aby dodávatelia vykonávali svoje podnikanie nasledovne:

A. Korupcia, vydieranie a úplatkárstvo 

Dodávateľ musí vykonávať svoje podnikanie etickým spôsobom a s absolútnym rešpektom k 
platným protikorupčným zákonom. Zamestnanci dodávateľa počas svojich rokovaní s 
vládnymi úradníkmi (vrátane politických kandidátov, zamestnancov štátnych podnikov) alebo 
súkromným sektorom nesmú používať úplatky, uľahčovacie platby, podvody alebo akékoľvek 
korupčné správanie, či už sami alebo prostredníctvom tretích strán, aby získali alebo udržali 
obchod, zabezpečili neoprávnenú výhodu alebo benefit alebo akúkoľvek formu preferenčného 
zaobchádzania.

B. Ochrana súkromia a údajov 

Dodávateľ uznáva, že je potrebné vymieňať si a umožniť používanie určitých kontaktných 
údajov relevantných osôb v súvislosti s plnením účelu obchodného vzťahu. Kedykoľvek je 
dodávateľ poverený osobnými informáciami o zamestnancoch SaarGummi, musí ich chrániť 
a prijať vhodné opatrenia na ich ochranu pred zneužitím. Pri zhromažďovaní, ukladaní, 
používaní, spracovávaní alebo zdieľaní osobných informácií o jednotlivcoch musia byť 
dodržané všetky platné zákony o ochrane údajov, ako aj zmluvné podmienky so 
spoločnosťou SaarGummi.

C. Spravodlivá súťaž a protimonopolné zákony 

Dodávateľ musí dodržiavať všetky platné zákony a predpisy týkajúce sa spravodlivého 
obchodu, hospodárskej súťaže a protimonopolných zákonov. Ak má dodávateľ 
dominantné postavenie, ako to vyžadujú zákony o hospodárskej súťaži, musí byť obzvlášť 
zodpovedný za to, aby jeho správanie nepoškodzovalo alebo nedeformovalo súťaž.



D. Hlásenie a ochrana pred odvetnými opatreniami 

Dodávateľ by mal udržiavať interné procesy hlásenia pre svojich zamestnancov na hlásenie 
porušení tohto kódexu a zabezpečiť dôvernosť, anonymitu a ochranu svojich zamestnancov, 
ktorí hlásia (pokiaľ to nie je zakázané zákonom) a zakázať odvetné opatrenia voči svojim 
zamestnancom.

III. Životné prostredie a zodpovedné   
obstarávanie

SaarGummi očakáva od svojich dodávateľov, že budú vykonávať svoje podnikanie 
udržateľným spôsobom, s ohľadom na životné prostredie a s rešpektom k zdrojom v 
komunitách, v ktorých pôsobia. Konkrétne SaarGummi očakáva nasledovné:

A. Emisie skleníkových plynov, energetická efektívnosť a obnoviteľné zdroje 

Dodávateľ by mal vo svojich prevádzkach implementovať nákladovo efektívne metódy na 
zlepšenie energetickej efektívnosti, zvýšenie využívania obnoviteľných zdrojov energie, 
minimalizáciu spotreby energie a emisií skleníkových plynov.

B. Kvalita a spotreba vody 

Dodávateľ by mal znižovať, opätovne používať a recyklovať vodu používanú počas 
priemyselných procesov. Dodávateľ je tiež povzbudzovaný k tomu, aby kontroloval a 
ošetroval odpadovú vodu generovanú z jeho operácií pred jej vypustením alebo likvidáciou.

C. Kvalita ovzdušia 

Dodávatelia by mali monitorovať, kontrolovať a znižovať emisie do ovzdušia pochádzajúce z 
ich operácií, ktoré predstavujú riziko pre životné prostredie. Osobitná pozornosť musí byť 
venovaná miestam, kde sa manipulujú s chemikáliami. Dodávateľ by mal tiež dodržiavať 
právne normy na riadenie emisií znečisťujúcich látok do ovzdušia.

D. Udržateľné riadenie zdrojov a znižovanie odpadu 

Dodávateľ by mal podporovať a podporovať využívanie udržateľných, obnoviteľných 
prírodných zdrojov a zároveň znižovať odpad. Dodávateľ je povzbudzovaný k implementácii 
stratégie riadenia odpadu, ktorá sa zameriava na (i) prevenciu, (ii) zníženie, (iii) opätovné 
použitie, (iv) recykláciu, (v) energetické zhodnotenie a (vi) skládkovanie/likvidáciu odpadu 
bezpečným a environmentálne zodpovedným spôsobom.



E. Zodpovedné narábanie s chemikáliami

Dodávateľ by mal identifikovať, minimalizovať alebo eliminovať používanie obmedzených 
látok vo výrobných procesoch a hotových výrobkoch, aby zabezpečil súlad s regulačnými 
požiadavkami. Spoločnosti by mali byť tiež informované o akomkoľvek používaní hlásených 
látok v procesoch a hotových výrobkoch a aktívne hľadať vhodné náhrady. SaarGummi 
vyžaduje deklaráciu všetkých látok používaných vo výrobkoch dodávaných spoločnosti 
SaarGummi.

F. Zodpovedné obstarávanie surovín

Dodávatelia by mali vykonávať náležitú starostlivosť, aby identifikovali zdroj surovín vo 
svojich výrobkoch a zabezpečili, že ich výrobky neobsahujú suroviny, ktoré prispievajú k 
porušovaniu ľudských práv, etickým porušeniam alebo negatívne ovplyvňujú životné 
prostredie. Mali by získavať suroviny iba od overených dodávateľov bez konfliktov.

IV. Riadenie dodávateľov

SaarGummi očakáva od svojich dodávateľov, že budú presadzovať podobné povinnosti, 
ako sú stanovené v tomto Kódexe správania, aj voči svojim vlastným dodávateľom. 

Dodávateľ týmto potvrdzuje, že okrem povinností vyplývajúcich z dodávateľských zmlúv 
alebo inej relevantnej dokumentácie uzavretej so spoločnosťou SaarGummi, zdieľa, 
rešpektuje, dodržiava a uplatňuje hodnoty a princípy uvedené v tomto Kódexe. Tento 
dokument musí byť podpísaný riadne oprávnenou osobou dodávateľa a vrátený 
spoločnosti SaarGummi do 15 pracovných dní po jeho prijatí.
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